

让百年老院重现生机

——记太原市劳动模范、市人民医院院长裴伟俭



“这片老建筑是我们‘百年老院’的宝贵财富,将请专业人员‘修旧如旧’,打造成一个特色区域,凸显医院的文化内涵,为患者和医护人员营造更好的就医和工作环境。”走进新的一年,太原市劳动模范、市人民医院院长裴伟俭对这所百年老院又有了新愿景。

1892年,英国传教士在东夹巷建起斯科菲尔德纪念医院,这就是市人民医院的

前身。几经更迭,1972年,正式定名为太原市人民医院。这家有着129年历史的百年老院在激烈的竞争中渐显“老态”。

2018年,曾在市人民医院做临床医生的裴伟俭,从市中医院调任市人民医院担任院长。让这所老医院焕发新生机,是他上任来每天都在认真琢磨的事。两年来,他进行了大刀阔斧的改革创新。盘活资源,盘活人才,也盘活了职工的心。

2018年8月,市人民医院与上海同济大学附属同济医院建立医联体;与省外知名专科医院紧密合作,成立专家工作室,外聘专家参与科室学科建设、人才培养、科研教学工作,全力提升医护人员专业水平和能力,推动医院与国内一流水平接轨。两年来,医院以“不求我有,但求我用,不求常在,但求常来”的柔性引才策略,成立了13个名医工作室,聘请国内知名专家27人,涵盖普外科、内分泌科、妇产科等近20个临床科室,专家开展的多项高难度手术填补了省内空白。

请进来,更要送出去。裴伟俭大力实施人才培养计划,选派包括科主任、护士长在内的200余名医护人员赴上海、浙江等地的国内一流医院以及省级医院开展密集进修,同时,大力鼓励支持进修回院人员开展新技术新项目。“新的院领导班子上任以来,我们都习惯了隔一段时间便要外出进修。”在市人民医院内科工作了20多年的李雁梅发现自己变得更加自信,给患者看病也更有底气。两年来,“送出去计划”带来该院医疗水平的提升。据统计,进修回院人员引进开展47项新技术,8人入选了我市“三晋英才”支持计划,有力地推动了医院学科建设和医疗技术能力提升。

2020年初,新冠肺炎疫情突然暴发。非常时期,市人民医院也展现出百年老院救死扶伤的责任与担当。“生黄芪9克、北沙参9克、知母9克、连翘12克、苍术9克……”2020年1月21日,裴伟俭收到一条短信。这是医院特聘中医专家马子密发来的,内容是马子密的老师、我国著名温病学家姜良铎教授当时亲自研发的新冠肺炎预防药方。他收到药方那天,也是我省首例新冠肺炎患者被确诊的日子。出于职业敏感,立即把药方交给药剂科,叮嘱药房赶紧煎制,送给抗疫一线人员。37天,12平方米的煎药房,两台煎药高压锅,六七个泡药桶,120摄氏度的高温……5万余袋新冠肺炎中药预防制剂先后送到了医护人员、民警、社区干部、环卫工作者、新闻工作者等一线人员的手中。

栽下梧桐树,引得凤凰来。如今,市人民医院在新的院领导班子的带领下,勤修内功,外引强援,呈现出勃勃生机。“新院区即将投入使用,我们要把‘市人民医院’这块百年金字招牌越擦越亮,推动医院发展,更好地满足群众的需求和期待。”裴院长说,“我们,还有很多事情要做!”

魏薇 通讯员 孙丽娜 魏勇 文/摄

中国梦·劳动美太原市劳模工匠风采录

全省首例保护野生动物民事公益诉讼案宣判

获刑被告人赔付补偿费并公开致歉

本报讯(记者 刘友旺)被告人非法猎捕大量野生动物,对区域野生动物资源和生态环境造成破坏。1月5日,省检察院通报,该院挂牌督办、忻府区检察院提起诉讼的全省首例保护野生动物民事公益诉讼案一审宣判,12名被告人继承承担刑事责任后,又被判令共计赔偿生态资源补偿费42万余元,并在省级媒体上向社会公众公开赔礼道歉。

陈某等12人因犯非法猎捕、杀害国家重点保护珍贵、濒危野生动物罪和非法狩猎罪,于2020年4月一审分别获刑5年

6个月至1年不等。

在此案审查过程中,忻州市忻府区检察院履行公益诉讼监督职责发现,陈某等12人非法猎捕大量野生动物,可能对区域野生动物资源和生态环境造成破坏,遂作为民事公益诉讼案件线索审查。省检察院挂牌督办此案。

经调查核实,陈某等人于2017年至2019年间,先后在我省晋中、忻州、吕梁等多地,通过布置猎夹等方式大肆猎捕野生动物1364只,其中雕鸮、鸳鸯等国家二级保护动物14只,豹猫、赤狐、猪獾、狗

獾、斑嘴鸭、绿头鸭、雉鸡、石鸡、草兔等有益的、有重要经济价值的、有科学价值的“三有保护动物”1350只。陈某等人先后将非法猎捕的野生动物出售牟利。

2020年2月,忻府区检察院将该案立案为民事公益诉讼案,并依法发布诉前公告。

同年12月,检察机关提起公益诉讼,追究陈某等12人的民事责任。法院经审理支持了检察机关全部诉讼请求,一审作出上述判决。

千万别给陌生人发送“亲情(属)卡”

我市出现利用移动支付软件诈骗警情

本报讯(记者 裴怡 通讯员 宇雨)近期,我市发生多起利用移动支付软件“亲属卡”实施诈骗的案件,不法分子利用支付宝亲情卡或微信亲属卡的支付功能,诱骗受害人将其支付宝或微信账号设置为受害人的亲属号,进而或消费或套现骗取钱财。

2020年12月17日,我市小店区的王先生在网上购买保险时,通过浏览器搜索联系到一名保险客服。他经电话沟通,选

中一款3000元的保险产品,但客服表示,需要用支付宝亲情卡付款。王先生给对方设置亲情卡账户后,仅仅几分钟时间,他的支付宝账号就被陆续消费了8000多元。

支付宝亲情卡和微信亲属卡是支付宝和微信开通的代付功能,类似于银行卡附属卡,一般赠送给父母、子女、爱人等家人,对方可在额度内消费,实际消费金额由赠予人支付。也就是说,向对方发放

“亲属卡”就意味着对方消费“我”买单。同理,收到“亲属卡”也并不意味着收到钱!骗子正是利用大家对网络支付新功能不熟悉实施诈骗。

电诈套路再升级,警惕之心不能丢,反诈民警提醒大家,切莫给陌生人发送亲情(属)卡!另一方面,有人给自己转账时千万别收亲情(属)卡,因为亲情(属)卡并不是真的钱!

《刑法修正案(十一)》即将实施

公交人员提醒:抢夺方向盘行为将入刑

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 权斌)根据元旦前审议通过的《刑法修正案(十一)》,太原公交集团公司于1月4日提醒,从今年3月1日起,抢夺方向盘行为将入刑,请大家遵纪守法,文明乘车。

乘客抢夺方向盘事件在我市也曾多次发生。2015年5月18日,在一一辆901路公交车上,一名醉酒男子先是“撒酒疯”辱骂公交司机,后又突然站起来冲向驾驶座,企图抢夺公交车方向盘。公交司机赶紧踩刹车紧急制动,后经随车安保员制止和热心乘客劝说,醉酒男子才下了车。

2014年1月14日,在一一辆13路公交车上,一名女乘客因被公交司机没收了“问题公交卡”,恼羞成怒,在行车过程中上前抢夺方向盘。同年3月9日,在一一辆3路公交车上,一名男子坐过站要求停车,遭拒后上前抢夺方向盘。

在其他城市,更发生过因乘客抢夺方向盘导致公交车失控并造成人员伤亡事件。

此前,在公交车上抢夺方向盘,当事人一般会按“以危险方法危害公共安全罪”定罪,但从今年3月份起,将有专属法律条款对该行为定罪。

2020年12月26日审议通过的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》,在刑法第一百三十三条之一后面增加一条款,作为第一百三十三条之二:对行驶中的公共交通工具的驾驶人员使用暴力或者抢控驾驶操纵装置,干扰公共交通工具正常行驶,危及公共安全的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。

公交人员提醒,我市所有公交车上目前都安装有摄像头,司机和乘客在车厢内的一举一动都记录在案,希望大家文明乘车,不要因图一时之快而抱憾终身。

1月6日至1月8日夜间

正阳街小学路段吊装天桥

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)1月5日,交警支队通报,因正阳街小学人行天桥需进行主体吊装施工,1月6日至1月8日,每晚10时至次日6时,将占用正阳街(汾东南路至人民南路段)施工,施工期间相关路段禁止一切车辆通行。附近车辆可绕行通达西街、化章西街、人民南路。

牲畜踩了庄稼 主人动手伤人

公开听证不起诉 单位职工来学法

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭鹏飞 李浩宇)自家的牛踩踏了别人的庄稼,主人王某在协商赔偿时,冲动之下又动手打伤了中间人,涉嫌犯罪。1月5日,娄烦县检察院发布消息,该院将公开听证会开到王某的单位,在对王某作出不起诉决定的同时,给王某的同事送上一堂法治教育课。

2020年10月6日,王某家的牛踩踏了程某家地里的谷子。事后,孙某帮助协调赔偿事宜,王某与孙某发生冲突动了手,造成孙某肋骨骨折。经鉴定,孙某所受损伤属于轻伤二级。

因涉嫌故意伤害,王某被移送娄烦县检察院审查起诉。该院审查认为,王某系初犯、偶犯,认罪认罚,签署了认罪认罚具结书,双方已达成和解,犯罪情节轻微,符合相对不起诉条件,拟作出不起诉决定。

同时,为进一步深化检务公开,增强检察机关办案透明度,让群众切实感受到司法公正与检察温情,该院邀请社会各界代表公开听证。

办案检察官就王某涉嫌犯罪的事实、证据、法律适用,以及拟不起诉理由作了全面阐述后,参会代表发表了听证意见,一致同意检察机关对王某作相对不起诉处理的意见。

为达到“办理一案,教育一片”效果,公开听证会在被不起诉人王某的工作单位举行,提升了该单位职工知法、懂法、守法的意识和能力。